

年味浓

请“门神”的多是爷爷奶奶

不少年轻人对这些传统习俗不太感兴趣



本报1月20日讯(记者 邢振宇)

春节将近，省城年味也渐渐浓郁起来。本报联合旅游和园林部门免费派发五龙潭秦琼祈福券深受欢迎，两天共发出2000余张。然而，记者注意到，请“门神”领祈福券的人多数都是老年人，年轻人很少。专家对此表示忧虑，认为年轻人“缺位”不利于传统民俗文化的传承。

放爆竹、贴门神、写对联……这些都是千百年来延续至今的习俗。祈福会作为今年济南贺年会的重要活动，省城又是唐朝名将秦琼故里，为此，济南旅游和园林部门计划26日至

28日(农历小年期间)在五龙潭秦琼祠举办“拜秦琼求平安，请门神迎新年”活动。届时，受邀的杨家埠传统年画艺人将现场表演门神秦琼传统木版年画的制作过程。从19日起，本报向市民免费发放祈福券，市民对该活动非常关注，参与热情高涨。

连日来，记者注意到，在领取祈福券的人中，多数都是“爷爷奶奶级”的老人，还有一些中年人，但是难见80后、90后的年轻人。年轻人的明显“缺位”，不禁让人感觉春节民俗与他们越来越远。记者随机采访了十几位年轻人，他们对于圣诞节的热情和了解要远胜于元旦、春节、元宵节等传统节日。在时下娱乐方式众多的今天，一些年轻人似乎对春节民俗感觉“没意思”，认为是老套的东西。

和年轻人反应冷淡不同，老年人都非常“虔诚”，不少七八十岁的老人

坐公交车来领取祈福券。今年82岁的颜其玉坐了一小时的公交车来本报领祈福券，他说，这个活动非常好，现在这类活动太少了，来到城里以后都十多年没有见过“门神”了，传统习俗多了“年味”才会浓。

有专家指出，本土的民俗文化是一个民族精神情感的载体和民族特征的体现。当前社会各界对保护、挖掘、传承传统文化呼声日益高涨，而年轻人缺位更应重视。济南市社会主义学院教育长张月琴副教授认为，年轻人对于传统民俗不太信、不感兴趣，主要是反映出信仰缺失的问题。另外，对一些春节民俗年轻人不够了解，参与机会也少，所以春节民俗离他们越来越远。

张月琴表示，民俗文化的传承和保护，对增强城市文化软实力、提升综合竞争力具有重要现实意义，对于春节习俗的保护也不容忽视。

过大年 听戏曲 尝小吃 抢大福

春节，到千佛山逛庙会吧

本报1月20日讯(记者 王光营)

通讯员 郭冰) 兔年春节将至，您想和家人去千佛山登山祈福吗？记者了解到，春节至元宵节期间，千佛山景区将举行迎春庙会，过大年、听戏曲、看曲艺、猜谜语、抢大福，市民可以欢乐过春节。

千佛山迎春庙会将于正月初一至初六举行，活动共分为五大板块。活动期间，每日的上午9:00至11:30，下午1:00至3:30，将在游客中心广场西侧举行“过大年 抢大福”

活动。每天设置特等奖一名，一等奖6名，二等奖10名，三等奖20名，纪念奖50名。

戏曲专场将上演深受戏迷喜爱的经典传统剧目《穆桂英挂帅》、《朝阳沟》、《西厢记》等山东梆子、河南豫剧。来自陕北的安塞腰鼓气势磅礴、表现力震撼，让游客充分感受到过大年的喜庆气氛。

过大年，逛庙会，特色小吃和民间工艺是少不了的，憨态可掬的布老虎、惟妙惟肖的面人、巧夺天工的桃

核工艺、地方茶汤、油茶、糖葫芦和济南小吃琳琅满目，亦让四方游客在喧嚣热闹中体味年的味道。

另外，景区万佛洞整修一新，更换了彩灯和近年来颇为流行的LED节能灯具，并对3万余座形态迥异的塑像进行了安全加固。索道、滑道等娱乐设施近期进行了安全检修，更换了部分陈旧设施，消除了安全隐患。以上景点和娱乐项目将在庙会期间，推出优惠措施，游客可享受八折优惠。



藏族学生包水饺

18日，济南舜玉小学举办了“汉藏心连心，牵手交朋友”活动，40多名来自济南西藏中学的学生和汉族学生共同演绎了一台联谊会。图为藏族学生展示自己亲手包的水饺。

本报记者 李飞 摄



“爱国兰”落户济南

近日，国内著名的台湾“爱国兰”亮相济南东部一花卉市场，虽然每株近千元的价格，但是仍然受到济南市民的喜爱。

本报记者 左庆 摄



教育局天材专项助学金指定机构

寒假大集训 抢跑新学期

冬日暖阳贺新年 三大优惠等您选

小升初！学业水平者！高考！

精准把脉最新考试动向，系统梳理考点，精讲重难点，点拨学习方法，突破答题思路，靶向定位，强化训练！

针对艺考生文化课基础薄弱，复习时间短，任务繁重的特点，针对重点院校的报考要求、报考专业的应试方向，巩固基础，因材施教，确保学生的学习效果。

课程名称	课程目的	适宜学员
2011高考专项辅导（对）	根据最新考试动向，系统梳理知识脉络，夯实基础，提高方法，帮助冲刺学习效率，严格按照招生入学考试要求，全面掌握文化基础知识。	高中生基础及复读生自学，2011年高考生及早准备。
专项培训（定向辅导）（对）	因材施教，量身订造，分层次、分水平、有效细化，学习阅读理解、学习方法、中考作文方略等综合辅导，快补课；口算学习技巧和综合练习。	初中生
小升初针对性辅导（对）	小升初备考辅导，知识、方法、习惯、思维全方位提高，及时有效的提升；	小学毕业班学生
方法引导 能能开发（对）	结合教材知识点进行针对性教学，掌握学习方法，激发学习潜能。	小学生
家庭教育 心理培养（对）	家长在辅导孩子时进行心理引导，激发、培养学习兴趣，强调具体学习方法。	家庭教师、小学老师、基础学习

初、高中毕业生/
军考生

艺考生
文化课 专项辅导

优秀教师一对一 预约免费诊断期末考！

六个校区 就近选择

87078001